50个项目集中开工 总投资近800亿元

我市昨日举行2022年岁末攻坚重大项目集中开工活动

本报讯(记者 张诗)昨日, 我市举行2022年岁末攻坚重 大项目集中开工活动,总投资 797亿元的50个重大项目分别在 各区集中开工。市领导崔永辉、 黄文辉、杨国豪、魏克良等到同 安区参加主会场活动,见证厦门 数字工业计算中心项目开工。

在岁末举行重大项目集中 开工活动,是我市深入学习贯彻 落实党的二十大精神、推动高质 量发展的具体行动,充分体现市 委市政府大抓项目、抓大项目的 信心决心。本次集中开工的50个 重大项目,涵盖产业、基础设施、 社会民生等领域,具有质量效益 优、社会效应好、带动能力强的 特点。其中产业项目26个,总投 资580亿元,涉及数字经济、电子 信息、机械装备、商贸物流等领 域,深度契合"4+4+6"现代产业 体系,将助推产业集群化发展; 基础设施和社会事业项目24个, 总投资217亿元,包括市政道路、 学校、医院、城市更新等,可有力 提升基础设施,优化生态环境, 增进民生福祉。

作为本次集中开工主会场, 厦门数字工业计算中心项目总 投资约60亿元,总建筑面积约 17.6万平方米,计划2025年建 成,定位服务于金砖创新基地, 打造面向工业的算力中心及数 字工业创新基地。项目建成后将 成为我省首个城市级智算中心、 我市规模最大的数据中心,为工 业计算、工业仿真、工业设计等 领域提供云计算和云服务。

市委市政府要求,各级各部门要以本次项目集中开工为契机,抢抓当前施工黄金期,加快建设步伐,确保项目早开工、早竣工、早投产、早见效。要着眼长远,牢牢把握国家重大政策机遇期、窗口期,积极策划生成一批大项目、好项目,形成项目梯次推进、滚动发展的良好局面,以高质量项目带动高质量发展,为努力率先实现社会主义现代化作出新的更大贡献。

本次集中开工活动全市设6 个会场,除同安区主会场外,思明 区在开元创新社区城市更新项 目,湖里区在海上世界商业综合 体二期项目,集美区与火炬管委 会在软件园三期智慧园区项目, 海沧区在华夏电力一期机组等容 量替代项目,翔安区与机场片区指 挥部在城际铁路R1线机场段土建 预留二期项目,也分别举办集中开 工活动。市领导张毅恭、李伟华、 陈沈阳、李辉跃、游文昌、王雪敏、 连坤明、严志铭分别参加。

今年以来,我市深入实施项目带动战略,全生命周期推动项目建设,470个省市重点项目超额完成年度投资计划,新开工入库项目数894个、总投资1697.9亿元,分别比增56%和64%,切实发挥了有效投资稳增长、扩内需的关键作用。



思明

5个项目开工 总投资122.1亿元

厦门市岁末攻坚重大项目集中开工暨开元创新社区城市更新项目开工活动昨日上午举行。此次思明区集中开工项目5个,总投资122.1亿元,年度计划投资12.9亿元。

开元创新社区位于本岛东部,包含软件园二期、 开元工业园和泥窟石村片区,总面积约312公顷。片区将聚焦数字经济核心产业, 重点布局人工智能、智慧产业、信创产业、数字文创等 主导产业。预计可招引高新 企业300多家,吸纳产业人才10万人,年营收达1500亿元。昨日开工的泥窟石村安商房项目,是开元创新社区首个安商房及配套项目,总建筑面积360956平方米,拟建设安置型商品房、社区配套用房、配套商业等,新增安置房2901套。

另外4个集中开工项目 为厦门大学海韵园二期、仙 岳医院改扩建项目、祥云实 验学校项目和莲前街道老 旧小区改造。

(记者 戴懿)



软件园三期F28地块效果图

集美

13个项目开工 总投资80.3亿元

本次集美区参加全市 集中开工活动的共有13个项目,涵盖产业、基础设施、 社会民生等领域,总投资 80.3亿元,年度计划投资5.4亿元。其中,软件园三期智 慧园区项目包括软件园三 野26、F28、F32、A07、A43 地块,项目计划总投资25亿元,总用地面积约17万平要 米,总建筑面积约80万平方 米,将建设20栋楼,主要商 业、酒店等,项目建成后可 为近千家企业提供优质的 空间载体。

据悉,截至目前,软件园三期累计注册企业达8803家,注册资本金608.77亿元,员工8万余人。今年1月-9月,129家规上软件信息业企业营收同比增长31.15%。

集美区相关负责人表示,智慧园区项目的建设将进一步助力集美区打造软件信息产业新优势,加快建设成为全省规模最大的软件信息服务业聚集区。

(记者 陈满意)